

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LX.-Núm. 15.720

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 17 de Noviembre de 1933

Cartas del extranjero

La efervescencia de los círculos políticos

La política internacional ocupó siempre un lugar importante en el pensamiento alemán. Cuando Bismarck era el Cancellier, la Paríshen... bullía como un crisol en efervescencia. Embajadores y ministros extranjeros... Embajadores por ella con inusitada frecuencia... El movimiento político resultaba extraordinario. No en balde Brunning, dispuesto de aquel talento de la diplomacia llamado Stressemann Y, además, no en balde el alemán más diplomático y tratadista de los que han ocupado el Poder en el Reich.

revuelo fantástico y unas consecuencias enormes, desde luego favorables por completo para el Reich. Pero el tiempo se ha encargado de demostrar el error de Hitler. No solo no ha traído consigo ese gesto lo que se esperaba sino que, aparte de recibir se menos sensación de lo que aquí se creía, aunque haya sido mucha en Francia y en Inglaterra, ha acarreado después una este la de frialdad y más tarde de miradas torvas más acentuadas que nunca. No es con desplantes de esa naturaleza con lo que Alemania conquistará la posición que apetee en el concierto europeo, posición que un Stressemann hubiera conseguido antes que Hitler y von Papen.

El viaje de Georing a Roma no produce menos comentarios. Como en la actualidad internacional de Alemania, Italia tiene un papel preponderante, especialmente después de su intervención en favor de Austria, a espera que los resultados de la visita a Mussolini constituyan un éxito que apuntarse sí da como consecuencia una reunión de las potencias firmantes del Pacto de los Cuatro. ¿Se logrará esto? ¿O pasará algo parecido a lo que con la retirada de la Sociedad de Naciones.

L. FERNANDEZ DE CORDOBA.
Berlín, noviembre de 1933.
(Prohibida la reproducción).

Propaganda electoral

Carteles, pasquines y pintura

En cada mañana de estos días de efervescencia electoral, nuestros ojos, aún sonrientes, abren sus órbitas sorprendidos por nuevas demostraciones de propaganda política que la mano misteriosa de la noche hace estampar en cuanta fachada, pared o valla encuentra a su alcance.

La demostración gráfica de la propaganda electoral ha llegado a límites insospechados; el papel ayudado por la imprenta o toscas letras marcadas a brochazos, llamando al transeunte con expresivas y a veces exaltadas exclamaciones, hacen que este vaya por la calle dándole a su cabeza el rítmico movimiento de un penélope, para responder a la llamada de tan cartel y letero.

De todos estos medios de propaganda el cartel de dibujo—fijado en lugar adecuado—es el más acertado y el que ha dado hasta ahora, en los países utilizados a tal fin resultado más práctico, por despertar vivamente la atención de la gente, impresionándola conforme a las ideas que se propaga. Esto, aparte, de que constituye el medio más artístico de lanzar a la calle la expresión sintética de una ideología. El cartel juega en la política el mismo papel que el anuncio persuasivo en el comercio. Este prepara el ánimo del cliente, aquel el del elector.

En Huelva, más que carteles, aparecen pasquines que, con su profusión y sus colores, dan a algunas casas el aspecto de haberlas comenzado a empapelar por la fachada aprovechando muestras y recortes de papel.

El pasquín está huérfano de todo arte, que le priva de la fuerza llamativa del cartel. Al transeunte desprecocinado e indiferente, el pasquín nada le dice. Ha sido eso sí, el precursor del cartel, pero este con su gráfica y artística expresión lo ha relegado a un lugar muy secundario.

Y qué hemos de decir del otro medio de propaganda empleado? La pintura a brochazos, es a todas luces condenable. Es antiestética y sucia. Pobre de los vecinos que sus fachadas han sido elegidas como asiento de una mancha en ella impregnada, cuando no en ella pintada.

He aquí los tres medios gráficos de propaganda—carteles, pasquines y pintura—que los onubenses, al igual que todos sus hermanos los españoles, contemplan por sus calles en estos días que vivimos.

DE FUTBOL

Los partidos de campeonato del domingo, suspendidos

El calendario oficial del campeonato del Oeste anunciaba, para el próximo día 19, la celebración de dos encuentros; uno en Huelva, entre el Onuba F. C. y el Huelva F. C. y el otro en La Palma, contendiendo el Riotinto Balompie y La Palma F. C. Ambos matches de campeonato, han sido suspendidos, por orden gubernativa, con motivo de las elecciones.

Se da como seguro que dichos encuentros se celebrarán el día 3 del próximo diciembre, fecha libre que había de descansar de la primera a la segunda vuelta.

La urna rota

El voto de la mujer y el candidato

Yo conozco muy bien a las mujeres. Tal vez porque trato con muchas diferentes, tengo motivos para saber algo de lo que piensan en los momentos culminantes de su intervención política electoral.

Todo el mundo se pregunta: ¿A que lado se inclinará la mujer?

A cualquiera. Si fuera libre, tal vez haría grandes sorpresas; pero la influencia del marido, del padre, del hermano, coaccionan su pensamiento, lo van transformando y lo esclavizan. Claro, que a pesar de esto más de una mujer hará lo que le venga en gana aunque sea lo contrario de lo que piensen sus familiares. Tal vez, por no pensar ella lo mismo, porque le mujer gusta mucho de la contrariedad.

El voto femenino, por lo pronto, aumenta el colegio electoral, la lista de votantes, el trabajo de los escrutadores, etcetera, etc. Y ya es algo!

Pero en los resultados... ¿Cuántas mujeres son capaces de reunirse en un salón y estar de acuerdo en lo que se discute?...

Ya verá el lector cuanta variación resulta de los gustos femeninos. Y cuanto insignificante detalle, influye en el cerebro de la mujer para depositar una u otra papeleta en la urna.

La tragedia grande de la mujer es cuando alguno de esos candidatos "birria" se presenta en la plaza pública o en el escenario de la ciudad propagando su programa político. Una mujer cualquiera, le primero que ve en el político, es... el hombre. Ni que quiera que no, sus ojos van directamente a recoger su arrogancia varonil, sus aspectos físicos, su estatura, su línea...

¡Ah, qué tragedia tan enorme para una mujer, tener que votar por un candidato feo! Mire usted que las asociadas de cualquier Lyceum Femenino, tuvieran que votar por ejemplo, a un candidato tan feo

como don Francisco Bergamín... ¿Lo harían?...

Ellas dirán que sí, que votan al político sea feo o guapo, que lo que importa es el programa que llevan, porque no se trata de enamorarse...

Bien, bien, todo eso lo pueden decir las mujeres en público. Pero una a la otra al oído... ¿a que no? ¿A que el candidato birria, se queda sin actuar donde haya más votos de mujer que de hombres? A menos, que no lo conozcan, como ya se yo de un caso, en que no acompañando mucho la figura a determinada persona, cuando tienen que pronunciar un discurso, lo escriben y se lo dan a otro que lo lea; cuando le piden una fotografía para publicarla con motivo de un éxito literario, contestan que no tienen... Y si por casualidad tiene que hacer algo de propaganda electoral para su candidatura, se pone enfermo y deja a los compañeros que se enfrenten con el público. El a lo sumo, se pone frente al micrófono de la radio y desde allí lanza palabras dulces para sus electoras, las haga, las mimas y se va tan tranquilo a su casa, porque "no le conocen".

Hay otros en cambio que se dan gran maña para presentarse con "cavata", pero estos, lo que cubren es el espíritu; el rostro no, porque les ha favorecido un poco la naturaleza. Pero por dentro son más "birria" que los otros.

Ahora que a la mujer, ese primer reflejo varonil ante los ojos de la mujer, vale mucho al candidato.

Estoy seguro de que si después de emitido el sufragio femenino aparecieran allí algunos candidatos, el puño femenino haría saltar la urna en mil pedacitos para repetir la elección.

Verdad Maruja, Fifi, Carmen, Rosa...?

VALENTIN F. CUEVAS

De la vida de hoy

Elogio de la empleada bonita

Simpatía, optimismo y buena presencia son importantes factores para el éxito de un negocio

En los negocios, una muchacha bonita significa un valor definitivo. Crea una atmósfera simpática, constituye una decoración, y una cliente—sin hablar de los clientes—siempre se dejará interpelar más fácilmente por una muchacha que por un empleado. La empleada bonita y bien presentada tendrá más facilidad que una desahogada y despreocupada de captar la simpatía y confianza de la clientela.

La muchacha bonita no es menos lista que la desahogada; al contrario: generalmente, es más avispa. Como la empleada bonita se sabe rodeada de cierta estima y hasta de un tanto de admiración, adquiere una marcada confianza en sí misma, mientras la muchacha poco atractiva se cree y se siente en condiciones de inferioridad y se irrita contra la providencia.

Por ende, la muchacha bonita no cobra mayores emolumentos que a otra, pero su salario se hace mejor pagado. Poco a poco los comerciantes se están dando cuenta del valor de propaganda, de atracción, del valor decorativo y de eficacia general que les es propio a las muchachas bonitas, comparándolas con otras no menos favorecidas por la naturaleza y menos cuidadosas de su presencia. En una tienda, as vendedoras, a cual más bonita, todas con las uñas cuidadas, exquisitamente peinadas y bien vestidas, agregan con su sola presentación un nuevo valor al prestigio de la empresa. La empleada vistosa sabe como y qué medida contribuye a hacer de un negocio lo que un negocio debe ser, y esa circunstancia la llena de cierto orgullo, pues la hace comprender que juega un papel de importancia y que, contribuyendo al buen éxito de negocio, gana su salario y lo merece.

Hay, en cambio, algunas oficinas cuyas empleadas dan la impresión de ser, no ya dependientes, sino esclavas. Son muchachas que, naturalmente, quizás no sean más feas que las de las tiendas, pero que no saben ni quieren cuidarse, van vestidas de cualquier modo, peinadas sin atención e insuficientemente afeitadas. Estas dependientes perjudican seriamente el prestigio de una casa, pues los empleados son una especie de embajadores de sus patrones y deberían tratar de causar un buen efecto en quienes han de tratar con la firma. No cabe duda que esas muchachas poco vistosas son demasiado tontas para arregarse y darse un aspecto atractivo si es que quieren tomarse la molestia de arreglarse, en el caso de que la naturaleza les haya negado el don de la hermosura. Las mujeres dejadas de la mano de Dios ignoran que los negocios dependen en gran parte de las apariencias, de la presentación. Después de haber tratado de recomendarse a sí misma al propietario, es menester tratar de vender los bienes o ser

vicios del propietario al público, a los clientes.

El cincuenta por ciento de la eficacia de una empleada está en sus ojos y en su aspecto. La que no tiene la suerte de haber nacido hermosa, tratará en cambio de rodearse de simpatía, de irradiar una agradable impresión, que es hermana gemela de la belleza.

Un cliente, al verse recibido por una muchacha que denota optimismo, que viene vestida y mejor cuidada, recibe inmediatamente una excelente impresión de la firma que evidentemente ha de estar en condiciones florecientes, puesto que a sus empleados les es dado vestir bien.

Hay un detalle más, y es la voz de la empleada que, en combinación con su buena educación, puede constituir un factor importantísimo en la vida de una casa de comercio. Basta recordar, en efecto, la cantidad de negocios que se han dejado de hacer o que se han realizado con otras casas que las originalmente destinadas a la operación, por culpa de una telefonista que atiende mal o descortesmente al cliente.

La persona dispuesta a concluir un negocio de cual la empresa a que se dirige la de salir beneficiada, no tiene necesidad de le gusta que la traten descortesmente, ni como si le hiciera un favor al atenderla. Lo mismo sucede en el trato directo del cliente con los empleados. Para que estos tengan la necesaria disposición de ánimo para desempeñarse correctamente en su misión, es menester, en primer lugar, que conciben su empleo no como una obligación contraída con el propietario, sino como una labor que deben cumplir en propio beneficio.

La empleada inteligente sabe que no puede prestar un servicio eficiente si no lo presta a gusto, y para prestarlo a gusto es necesario que ella misma note su eficacia, la cual, a su vez, está en relación directa con la presentación. No es el caso de que las empleadas gasten en vestir todo cuanto ganan. Se puede causar una agradable impresión en un sencillísimo guardapolvo, pero es menester saber llevarlo y peinarse con atención no quiere decir que se lleve el cabello enredado a perpetuidad, de modo que la buena presencia es mucho más un producto de la buena voluntad que de gustos más o menos ingeniosos.

La empleada es eficaz en sus servicios porque los desempeña con optimista fe en su utilidad y ese optimismo forma parte de todo su carácter; le presta justamente la gracia que necesita para "ener éxito. Y ese mismo optimismo que de ella irradia es el que anima los negocios.

DE BOXEO

Isidoro, volvió y venció

El veneno de Isidoro llegó a la cara de Bertazzolo.—Paulino tiene un digno sucesor

No ha defraudado Isidoro Gaztañaga a la afición madrileña. Había verdadera expectación, no ya en Madrid, sino en toda España, por el combate de hace unas noches; la "reñtrée" del guipuzcoano, que giran nuestros vecinos los franceses.

Bertazzolo nos era desconocido, aunque recordamos cosas de él. El excampeón olímpico y perseguidor de Paulino se nos presentó en Jai-Ajai con unos kilos de manteca de más. Pero su aspecto general no dejó de impresionar a los más optimistas.

Isidoro, por el contrario, expuso, en el ring, su magnífica contextura. Ha ganado, desde que no le vemos en peso y envergadura. En Isidoro se ve al púgil que no ha alcanzado su total desarrollo aún. Hoy cuenta 27 años y pesa 90 kilos. Hace cinco años, a los veinte y dos, pesaba 78. Puede decirse que Isidoro es un exponente del púgil bien cuidado: fina la pierna; corto y recio el cuello; ancho de hombros; esbelta la cintura; sus músculos resaltan aargados bajo su piel sin que la grasa, totalmente ausente, les vele. Su andar es naturalmente felino, como si no pisara con el talón. Y esta modalidad suya de caminar le dá un aire de experto bailarín, grácil y ligero, con un movimiento suave de hombros que en el cuadrilátero resulta de gran atractivo para el espectador inteligente.

De este primer golpe de vista sale ya vencedor nuestro compatriota. Su presentación fué acogida con nutridos aplausos y no pocas frases de aliento que nos guardamos mucho de reproducir. Es algo así como el segundo acto de la tragedia de Koma a cargo del campeónísimo Carnera y de Paulino.

En efecto; apenas un ligero tanteo preliminar y los contendientes entraron en un cuerpo a cuerpo violento en el que el de Mussolini pegó fortísimo. Isidoro re-

cibió un mazazo que le produjo una relación en el cartilago izquierdo, lesión esta doblemente dolorosa por haberla sufrido todavía frío el cuerpo. La lección tenía que ser, y fué, aprovechada por el vasco, que sabe mucho de Box.

En el segundo periodo no permitió ya que se le acerca el contrario; jugó bien las piernas e hizo llegar al cuerpo de Bertazzolo dos directos que acusó netamente, por el gesto y por el cambio de guardia. Entonces admiramos una esgrima de gran clase: fintó Isidoro con la izquierda en swing y se llevó en la trayectoria el guante izquierdo del italiano hacia abajo, y, rápido como una pluma, le colocó su mortífera derecha en la cara. Si este golpe, cargado de veneno, lo hubiera recibido Bertazzolo en la quijada, allí mismo terminara la pelea. Sin embargo el italiano cae fulminado, pero se levantó no más en pezar el árbitro a "echarle la cuenta". Isidoro fué dueño de la situación y nos regaló, mejor dicho, obsequió a Bertazzolo con toda una gama de golpes a distancia y a media distancia. El gong salvó al stibido de Mussolini esta vez. Y empezó el tercer round empleando el mutli idéntica táctica que en el anterior... Bertazzolo flojó por el ring sin que le fuera posible controlar los hachazos que le mandó su contrario... El peligro fué grave; completamente k. o. en pie... y los segundos evitan el mal mayor arrojando la toalla... Bien hecho.

Y este público inteligente que nos gusta mos en Madrid subrayó la acción con sus aplausos.

No nos defraudó Isidoro. Y creemos que dará en Europa serios disgustos, como los ha dado ya en América.

Paulino tiene un digno sucesor.

JULIO CUETO
Madrid, noviembre 1933.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 17 de Noviembre de 1913

Don Luis de la Praga y Estrada ha sido destinado en ascenso, con el cargo de Inspector de Alcoholes, a la provincia de Albacete. Para sustituir al señor de la Praga en la Aduana de Huelva, ha sido nombrado don Emilio Vizcaino Sanchez, Vistado de la Aduana de Cartagena.

El revistero de "Heraldo de Madrid", Angel Caamaño "El Barginero", al dar la noticia de la elección de Miguel Báez "Lirri" para el cargo de concejal, dice: "En las últimas elecciones celebradas en Huelva, el contrincante de un famoso y notabilísimo abogado ha sido el exmatado de aquella tierra, Miguel Báez "Lirri" que la triunfado en la contienda. Como a los que no anden derechos aplique Miguel sus bravos procedimientos de estoqueador, no necesitará puntillero el Ayuntamiento de Huelva".

Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente de Instituto Nacional de Previsión, general Marvá, asistiendo al acto el señor Dato y todos los individuos del Instituto. Después se celebró un banquete.

Ha llegado hoy a Madrid el nuevo ministro de la Argentina, señor Avellaneda.

Hoy ha fundado en Melilla el vapor "Virgen de Africa" que zarpo en la noche del 15 con el correo de Alhucema y el Peñón. El temporal le impidió ir directo al Peñón y marchó a Alhucemas, recibiendo en el momento de fundear una descarga de fusilería, desde el campo de Aihucema teniendo que zarpar del puerto para alejarse de la línea de fuego. La paza con restó enérgicamente, interviniendo también el crucero "Extremadura" al que encontró el "Virgen de Africa" en alta mar y entregó la correspondencia.

En Nueva York va a contraer matrimonio Mr. Vicent Astor, el soltero más rico de América y quizás del mundo, pues el año pasado heredó de su padre, desaparecido en un catástrofe del "Titanic", una fortuna de unos 500 mil millones de francos. La novia es Miss Helen Dismore Huntington, millonaria e hija y nieta de millonarios. Ella tiene 20 años y su novio 22. Las rentas de este se elevan a más de 100.000 francos al día.

La libra se cotizó a 26,94 y el franco, a 6,25.

El Nuevo Modelo "La Voz de su Amo" RADIOMOVIL

Esta nueva creación "LA VOZ DE SU AMO" funciona con corriente alterna ó continua. **PRECIO 228 Ptas.** Contado y Plazos.

BAZAR MASCAROS. -Huelva

4 Válvulas modernísimas

Revista de España dirigida por el joven onubense R. Vázquez Zamora

Obra en nuestra Redacción el número 5 de la Revista "Eco", que tan acertadamente viene dirigiendo el joven escritor onubense R. Vázquez Zamora...

¿Qué ha sido de la Universidad Internacional de Verano de Santander? pregunta "Eco".

A este intento de ampliación cultural P. Vázquez Zamora publica unas sutiles glosas de un estilo variado y siempre evocador que representa en carne viva lo que a sido y ha dejado de ser la U. I.

Su admirable trabajo de forma y de fondo lo titula "Cerrando los ojos".

Entre los demás artículos incluidos en dicho número J. P. King y H. O. White se ocupan respectivamente del Dante vivo, de Papine y el Ulysses de Jaime Joyce en dos acertadísimos ensayos críticos.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas

ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes. 1,60 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid (5)

Contrabando de café

Durante la madrugada de hoy, el inspector de Investigación y Vigilancia, señor Valdivia, con los agentes del mismo Cuerpo, señores Ramos y Otero, acompañados por dos guardias de asalto que prestaban servicio de Vigilancia en la Carretera de Gibralfaro, detuvieron en el kilómetro seis de dicha carretera a un auto de la matrícula de Cádiz número 1.020, siendo hallados dentro del coche cuatro sacos con contenido de café que pretendían pasar de contrabando.

Ocupaban el vehículo los vecinos de esta capital Antonio Díaz Morón y José Barbosa.

Este aprovechando el momento en que iba a ser cacheado, se dio a la fuga, despareciendo amparado por la oscuridad de la noche, viéndose obligados los agentes de Vigilancia a disparar varias veces al aire con objeto de intimidarle, no consiguiéndose su detención.

Preso el otro y con el café ya incautado, fué presentado Antonio Díaz Morón en la Comisaría de Vigilancia en unión de Antonio Juan Ruiz, de 29 años de edad enfermero del Hospital Provincial, Salvador Garzón Castaño, de 23 años que habita en la calle Ginés Martín, y Francisco Araya Gómez, de 27 años, con domicilio en el Paseo de la Independencia número 63, los cuales estaban complicados en el contrabando.

Antonio Díaz y José Barbosa también son enfermeros del citado centro benéfico.

El café aprehendido que arroja un peso de 78 kilos crudo y 51 tostado, ha sido puesto a disposición del delegado de Hacienda.

La detención se llevó a cabo debido a una confidencia del propietario del coche de igual matrícula que el anterior número 1.920.

Se practican diligencias para dar con el fugitivo.

PERDIDA

De un pendiente de diamante de la calle San José a la calle Manuel Llaneza.

Se ruega a quien se lo haya encontrado lo entregue en la casa número 13 de la última calle citada donde se le gratificará por ser recuerdo de familia.

SUCESOS

Asesinato frustrado

La guardia civil de Rociana que presta servicio de vigilancia en los alrededores de la Casa del Pueblo con motivo de un mitin que se estaba celebrando en dicho local, oyó voces de auxilio que partían del Círculo Agrícola.

Inmediatamente la citada fuerza se dirigió al mencionado círculo viéndose como un hombre se encontraba tendido en el suelo y otro en actitud agresiva esgrimiendo un cuchillo y un chuzo.

Este último fué detenido manifestando llamarse Antonio Sánchez García (a) El Mochuelo, de 48 años de edad.

Auxiliado el que se encontraba en tierra, dijo llamarse José Chaparro Acosta, el cual tenía dos heridas de pronóstico reservado en la mano derecha.

Entre José y Antonio existían antiguos resentimientos.

De la explosión de petardos en Jabugo

Como supuestos autores de la colocación de los cuatro petardos que estallaron en el pueblo de Jabugo, han sido detenidos los vecinos de aquel pueblo Francisco Sánchez Ramos, Virgilio Sánchez Santos Manuel Romero y José Jara Castilla.

Tenencia de arma

Juan Triguero Cáceres, vecino de Almonte, ha sido detenido por intervenir en una pistola sin su correspondiente licencia.

Hallazgo de un cadáver

En el camino de la Angula, próximo a pueblo de Nerva, fué hallado un hombre muerto.

Denunciaron el hallazgo a la autoridad se practicaron las diligencias de rigor resultando ser el fallecido el anciano de 71 años de edad Fernando Domínguez David, el cual se dedicaba a la mendicidad. Falleció de un síncope cardíaco.

ESPECTACULOS

CINEMA KAHIDA

Hoy últimas exhibiciones de las dos películas formidables de la Metro "La priucesa del 5-10" y "En cada puerto un terror". La mejor parada de "En cada puerto un amor".

Mañana estreno de la grandiosa producción de gran realismo "Champ", de la Metro.

TEATRO MORA No hay función.

Mañana solo por la tarde "Remordimiento" en español.

GRAN TEATRO "Estreno del cocktail" sugestiva comedia moderna rebosante de alegría, de gracia y de espiritualidad.

Mañana "Justa retribución". CIRCO ANASTASINI

En la Cuesta del Carnicero. Programa selecto.

MONOLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias y particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el 10 por 100.

Hay también Diálogos y Sainetes. Los pedidos con el importe en letra de giro Mútuo, o en sello de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

Cuentos de "La Provincia"

EL ESPEJO

Por HENRI BARBUSSE

Una pequeña criolla, de quince años, blanca y rosada como la flor del almendro ha llegado a una tierra del Norte a orillas del Niemen. Viene del país de los colibríes, y el viento de amor es quien la trae... La gente de su isla le decía: "No marches; en el continente hace mucho frío el invierno te va a matar". Pero la criolla no creía en el invierno y no conocía el frío más que de haber tomado sorbetes; además, como estaba enamorada, no tenía miedo de morir... Y al fin hela aquí, que desembarca entre las nieblas del Niemen, con sus abanicos, su hamaca, sus mosquiteros y una jaula de barrotes dorados, llena de pájaros de su país.

Cuando el viento Norte ha visto acercarse a esta flor de las islas que el Sur le envía en su destello de Sol, su corazón se ha conmovido de piedad y como pensaba —y muy acertadamente— que el frío no tenía para más de un bocado con la muchacha y sus colibríes, al punto encendió su mejor sol amarillento y se vistió de verano para recibirlos... La criolla se ha engañado ha tomado este calor del Norte brutal y pesado, por un calor duradero; este pesame verdor de la primavera, y ha colgado la hamaca en el parque, entre dos pinos, y se pasa el día abanicándose y comiéndose.

—Pero si hace mucho calor en el Norte... —dice ella riéndose—. Mas algo me inquieta. ¿Por qué en este país extraño las casas no tienen corredores? ¿Para qué estas paredes tan gruesas, estos techos, estas colgaduras? Y las grandes chimeneas, los altos montes de leña apilados en el patio, las pieles de forro azul, las mantas de los abrigos forrados que duermen en el fondo de los armarios ¿para qué pueden servir? Pobrecilla, no tardará mucho en saberlo.

Una mañana, al despertarse, la criolla se estremece de arriba abajo, con un escalofrío. El sol ha desaparecido; del cielo oscuro y bajo, que parece haberse acercado a la tierra durante la noche, cae un penacho blanco y silencioso, como bajo los agodaneros. ¡Ya está aquí el invierno! ¡Es ese el invierno! El viento, silba; las estufas ronronean. En su gran jaula dorada, rosadas, color rubí, verdemar, caen inmóviles y da pena verlos, con sus picos afilados y sus ojos de cabeza de alfiler, apretarse unos contra otros, entumecidos, apetonados por el frío. Allí, en el fondo del parque, la hamaca tirita cubierta de escarcha y las ramas de los pinos remedan cristalizado. La criollita tiene frío; no quiere salir.

Una pequeña criolla, de quince años, blanca y rosada como la flor del almendro ha llegado a una tierra del Norte a orillas del Niemen. Viene del país de los colibríes, y el viento de amor es quien la trae... La gente de su isla le decía: "No marches; en el continente hace mucho frío el invierno te va a matar". Pero la criolla no creía en el invierno y no conocía el frío más que de haber tomado sorbetes; además, como estaba enamorada, no tenía miedo de morir... Y al fin hela aquí, que desembarca entre las nieblas del Niemen, con sus abanicos, su hamaca, sus mosquiteros y una jaula de barrotes dorados, llena de pájaros de su país.

Cuando el viento Norte ha visto acercarse a esta flor de las islas que el Sur le envía en su destello de Sol, su corazón se ha conmovido de piedad y como pensaba —y muy acertadamente— que el frío no tenía para más de un bocado con la muchacha y sus colibríes, al punto encendió su mejor sol amarillento y se vistió de verano para recibirlos... La criolla se ha engañado ha tomado este calor del Norte brutal y pesado, por un calor duradero; este pesame verdor de la primavera, y ha colgado la hamaca en el parque, entre dos pinos, y se pasa el día abanicándose y comiéndose.

—Pero si hace mucho calor en el Norte... —dice ella riéndose—. Mas algo me inquieta. ¿Por qué en este país extraño las casas no tienen corredores? ¿Para qué estas paredes tan gruesas, estos techos, estas colgaduras? Y las grandes chimeneas, los altos montes de leña apilados en el patio, las pieles de forro azul, las mantas de los abrigos forrados que duermen en el fondo de los armarios ¿para qué pueden servir? Pobrecilla, no tardará mucho en saberlo.

Una mañana, al despertarse, la criolla se estremece de arriba abajo, con un escalofrío. El sol ha desaparecido; del cielo oscuro y bajo, que parece haberse acercado a la tierra durante la noche, cae un penacho blanco y silencioso, como bajo los agodaneros. ¡Ya está aquí el invierno! ¡Es ese el invierno! El viento, silba; las estufas ronronean. En su gran jaula dorada, rosadas, color rubí, verdemar, caen inmóviles y da pena verlos, con sus picos afilados y sus ojos de cabeza de alfiler, apretarse unos contra otros, entumecidos, apetonados por el frío. Allí, en el fondo del parque, la hamaca tirita cubierta de escarcha y las ramas de los pinos remedan cristalizado. La criollita tiene frío; no quiere salir.

en el vidrio un espesa cortina de seda mate. La ciudad parece muerta y el quitarse de vapor va sibando lastimeramente por las calles silenciosas... Metida en la cama la criolla, por distraerse, hace brillar las lentejuelas de su abanico, y pasa el día mirándose en espejos de su tierra, ornados de grandes plumas salvajes.

Los días de invierno se suceden cada vez más cortos, más oscuros. Entre las cortinas de encaje del pabellón de su lecho la criolla languidece, se desespera. Lo que más la entristece es no poder ver el fuego desde la cama, y le parece que ha perdido su patria por segunda vez.

—Pero, ¿no hay fuego en el cuarto? —Caro que lo hay, pequeña; la chimenea está ardiendo; ¿no oyes como chipotean los leños y estallan las piñas?

—¿Quiero verlo!; quiero verlo! —Pero en vano se inclina; el fuego está lejos, no puede verlo y se desespera. Una mañana, en que está pensativa y pálida, la cabeza al borde de la almohada y los ojos siempre vueltos hacia aquella bella llama invisible, su amante se acerca y toma uno de los espejos que está sobre lecho.

—¿Quiédes ver el fuego, verdad, querida? Pues bien: espera... Y arrodillándose delante de la chimenea intenta enviarle, con el espejo, un reflejo de la mágica llama.

—¿Lo ves ahora?

—No; no veo nada

—¿Y ahora?

—No, tampoco.

—Pero súbitamente, al recibir en pleno rostro una llamarada de luz que la envuelve:

—Oh!; ¡Ya lo veo! —grita la criolla, llena de júbilo... y muere riendo con dos lágrimas diminutas retratadas en el fondo de sus ojos.

NUESTRO CONCURSO POPULAR
Lea la cuarta plana y corte el Cupón

GUIA DE HUELVA

- AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.
ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
RAFAEL RIVERO y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.
AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.
AVISO.—En todas las Expendedurías de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores
BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.
BAZAR MASCAROS.—Radio-Gramofonos.—Discos.—Ventas a plazos.—Audiciones gratuitas.
CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.
CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva
TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.
PAPELERIA INGLESA
EFECTOS DE ESCRITORIO
JOAQUIN COSTA, 12

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Me sonrío, papá, al ver la rapidez con que te ha desaparecido la neurastenia y el agotamiento y has recobrado tus energías y tu buen humor, desde que tomas el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales. Es un producto inalterable y de efectos rápidos y seguros. Se puede usar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Las cosas las hace el que puede hacerlas y nadie más; por eso en esta casa se vende tan barato! Lo saben hasta los niños que DIEGO FIDALGO es el que tiene en... ARTÍCULOS DE PUNTO
Los más bonitos Pullowers dibujo jacuar con cremallera para niños Desde 1,50 Ptas.
Pullower lana superior cuello Uzcudum 3,00
Pullower lana superior hecho a mano para caballero 9,00
Blusas lana señora trabajo a mano 3,50
Blusas lana Angora gran novedad para señora 10,00
Chalecos, Chaquetas y Chupas de lana para señora 8,00
Bufandas lana bayadera bonitos dibujos 3,00
Boinas lana fantasía muy elegantes 0,75
Vestiditos lana finísimos hecho a mano 5,00
Capitas lana fina hecha a mano 10,00
Faldón lana fina hecha a mano 10,00
Abriguitos lana fina recién nacido hecho a mano 2,75
Zapatitos lana fina recién nacido hecho a mano 1,00
Kimonos lana piquitos recién nacidos hecho a mano 4,00
Fajitas ventrales.-Mantitas para coche.-Juegos de punto para recién nacido y todo cuanto usted necesite para vestir lo encontrará en esta casa con precios muy convenientes. DIEGO FIDALGO Alcalá Zamora, 19. -HUELVA

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT DESDE 4 á 6 PESETAS LA CAJA PAPELERIA INGLESA HUELVA

Optica científica Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud. FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel RASCON. 11 HUELVA
R. BUENDIA Especialista en enfermedades del pecho
De los Hospitales y Sanatorios de París Davos y Munich. Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis. RAYOS X CONSULTA DE 1 A 3 GOBERNADOR ALONSO, 1. -HUELVA Teléfono 1990

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

"El Debate" publica un cálculo acerca de como estará compuesto el nuevo Parlamento, deduciendo que la mayoría la tendrán las derechas.-El órgano de los socialistas dice que estos actuarán en las Cortes como guerrilleros para defender a la República

El momento político-electoral

Recogiendo de la Prensa

Madrid.—Puede decirse que todos los periódicos madrileños dedican sus columnas a un trascendental momento político, en las vísperas de las elecciones de diputados a Cortes. Todos sin excepción prestan su atención preferente al tema electoral, dando una extensa cabida a los actos de propaganda.

Como se formarán las nuevas Cortes

El periódico "Ahora" se ocupa de lo que a su juicio, será el nuevo Parlamento. Distingue, con arreglo a su criterio que las nuevas Cortes tendrán la siguiente composición:

- Tradicionalistas, vascos y alfonsistas, 15.
- Conservadores y progresistas, 35.
- Radicales, liberales demócratas y otros, 135.
- Acción Republicana y radicales socialistas, 30.
- Guerra, 36.
- Lliga regionalista, 18.
- Urga, 14.
- Socialistas, 65.
- Independientes e indefinidos, 11.

Sobre la campaña antimarxista

Comenta "El Sol" la situación política que vive la campaña antimarxista, en España, responde a un noble sentimiento socialista, antilógico y revelador del dolor que en los españoles han producido los dos años de persecuciones sectarias, ofensivas a la conciencia nacional.

Bando del gobernador

Don Enrique Maliboysson Ponce, gobernador civil de la provincia de Huelva. Hago saber: Que convocadas elecciones generales para diputados a Cortes con fecha 9 de mes anterior, las cuales han de verificarse el próximo domingo, día 19, y siendo deseado por el Gobierno de la República que se celebren dentro de la mayor legalidad, con los máximos respetos para todos los ciudadanos y decidido este Gobierno civil cumplir y hacer que se cumplan los preceptos de la vigente Ley Electoral de 28 de Julio del corriente año, vengo en disponer:

Primero.—Se prohíbe la permanencia en los locales de los Colegios a toda persona que por razón de su función o cargo, tenga precisión de estar en los mismos. Este efecto el elector guardará turno para depositar su voto en la cota que se forme en caso de afluencia de electores, y una vez emitido, abandonará seguidamente el local prohibiéndose asimismo el retiro de candidaturas y la aglomeración de público en las puertas de los Colegios.

Segundo.—Se perseguirá con todo rigor los actos que tiendan a coaccionar la libertad del ciudadano en el ejercicio del derecho electoral, a cuyo efecto deberá ser denunciado inmediatamente a los agentes de la autoridad, cualquier hecho de esta clase que se intente realizar o se haya realizado, así como también aquellos de que se tenga noticia.

Tercero.—Estando firmemente dispuesto este Gobierno a garantizar en absoluto el orden público, sobre todo con ocasión del ejercicio del derecho de sufragio, se previene que todo intento o realización de alteración de aquel, será reprimido con la energía que demandan las circunstancias.

En Huelva a 16 de noviembre de 1933. El Gobernador, ENRIQUE MALBOYSSON

Rodriguez Hermanos S. A. MADRID

El respeto al votante

"El Liberal" combate a las derechas. Dice que todos deben respetar al votante para que este pueda emitir su sufragio sin presión alguna y con la libertad de acción a que tiene perfecto derecho.

Como estarán los socialistas en el Parlamento

"El Socialista" reconoce que el socialismo llevará ahora, al Parlamento una reducida representación. Pero agrega que los socialistas estarán en las Cortes como guerrilleros para defender a la República.

Una interesante información de "El Debate"

Dice hoy "El Debate" que se avecina para España una guerra. Apoya esto en una información que reproduce de la revista "Francia Militar". En esta información se alude a la intervención de Francia, con la ayuda de España, en una guerra. Asegúrase en la susodicha información que ya se están efectuando los preparativos en Mahón para recibir a la escuadra francesa. Agrégase que el proyectado túnel bajo el Estrecho de Gibraltar no podrá hacerlo España por la oposición de Italia.

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Manifestaciones del señor Maliboysson ante las elecciones

Cuando el gobernador recibió hoy a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

He dictado una disposición para que el domingo no se permita la apertura de tabernas ni bodegas tanto en la capital como en los pueblos de la provincia. He dado órdenes para que en los Cafés no se sirvan bebidas alcohólicas. Así mismo, quedan prohibidos los partidos de fútbol al objeto de evitar aglomeraciones de público y que se cumplan algunos propósitos de alteración del orden público.

Soy optimista y creo que no pasará nada. Pero por si acaso, que les conste a todos que presumo de haber tomado las medidas, en la capital y en la provincia, con tanta escrupulosidad y tras detenido estudio, que es muy difícil, por no decir imposible, que ocurra nada anormal.

Sé perfectamente, donde existen determinados focos de elementos que predicar estar dispuestos a quebrantar la tranquilidad pública. Sé que existen algunos falsos apóstoles que viven muy regaladamente por cierto, de las actividades y esfuerzos ajenos; y quiero llevar al convencimiento de toda la clase proletaria que su redención está en el trabajo y que debe dirigir su mirada anhelante de mejoramiento social a las realidades y no a las vanas fantasías de quienes ofrecen mucho sabiendo que no pueden realizar sus propósitos.

Esto lleva el pesimismo y el desaliento a millares de hogares obreros, creándose amargura y la pérdida de esperanzas de mejoramiento económico y social al que tiene derecho a ello; y que para conseguirlo habrá de confiar en una situación política que garantice la tranquilidad y la paz a todos los sectores de la sociedad.

Sepan todos los extremistas, tanto de derechas como de izquierdas, que no me dejen sorprender fácilmente y que incorporado desde la niñez a las luchas políticas y sociales, conozco perfectamente los resortes de que se valen ciertos elementos para provocar desórdenes, cosa que haré abortar si se llega a realizar. Pero como he dicho antes, soy y quiero ser optimista. Y fío en la cultura y en el sentido del pueblo onubense para proclamar, una vez más, que aquí no pasará nada.

SE TRASPASA

tienda de comestibles, en lugar céntrico. por tener que ausentarse de esta su destino. Razón n la "Papelaría Ingresa".

El cumplimiento del descanso dominical para la Prensa

Madrid.—Por encargo del ministro, recibió hoy a los periodistas su secretario particular.

Este dijo que no tenía noticias de interés que comunicar. Los informadores pidieron al secretario particular que expusiera al ministro la conveniencia de que el próximo lunes 20, se dieran órdenes por la Dirección General de Seguridad, para que no se infrinja por ningún periódico al ley del descanso dominical, prohibiéndose el adelanto de la hora de salida y castigándose severamente a los que contravengan dicha orden.

Noticias de provincias

La huelga de empleados mercantiles

Barcelona.—En la calle Mallorca, varios individuos colocaron una bomba en el establecimiento del señor Gomez García. Pero el artefacto no llegó a hacer explosión. Este hecho está relacionado con la huelga de dependientes mercantiles. Ha sido detenido Manuel Martínez como sospechoso, con motivo de la colocación de la bomba de referencia y por haber repartido unas hojas clandestinas relativas a dicha huelga.

Una bomba, en el domicilio de un oficial de Prisiones

Málaga.—En el domicilio del oficial de Prisiones don José Ortiz Maestre, hizo explosión una bomba de gran potencia. Por efecto de la explosión quedó destruido un tabique de la habitación donde dormían cuatro hijos pequeños de dicho oficial.

La propaganda para las elecciones en Ciudad Real

Ciudad Real.—Continúa con gran actividad la propaganda electoral, sobre todo por los elementos de derechas y los socialistas. En Amadén se celebró sin incidentes un acto de derechas. El gobernador manifestó hoy a los periodistas que había enviado al fiscal una proclama de los socialistas que no fue autorizada por contener términos injuriosos, a pesar de lo cual se ha repartido dicha proclama.

Vuelco de un tranvía

Dos muertos y veinte heridos

Vigo.—A primera hora de la mañana, cuando circulaba un tranvía por la calle García Hernández, le fallaron los frenos y se precipitó hasta una cuneta, en la calle Lepanto volcando. El tranvía iba ocupado por numerosos obreros, veinte de los cuales resultaron heridos. Los más graves ingresaron en el Hospital. Dos de los obreros perecieron aplastados bajo el tranvía.

Dice el gobernador de Cádiz

Cádiz.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dijo que para mayor garantía en el mantenimiento del orden, el día de las elecciones, las fuerzas de Carabineros prestarían también servicio de vigilancia.

Tres petardos en las casas de unos políticos

Córdoba.—Los periodistas supieron hoy por el gobernador que a una de la madrugada habían estallado tres petardos, en la casa de don Manuel Peña, uno, en la de don Francisco López otro y en la de don Pedro Fernández, otro, perteneciendo a dichos señores a Acción Popular. Desde luego, se relacionan estos hechos con las elecciones del domingo.

Marchante y Goicoechea, en un mitin

Cuenca.—En el teatro Cervantes, se celebró un mitin, tomando parte los señores Marchante y Goicoechea. Este dijo que se le ha injuriado con una mala querrela. Las derechas—manifestó el orador—desear el predominio de la autoridad y la izquierda el de la libertad. Los socialistas—agregó—solo quieren agrupar hombres a la clase y las derechas a la patria.

Intento de asalto a un polvorin

Cviendo.—El guardia del polvorin de Civi observó alguna inquietud en los perros que tiene para su defensa. Al salir para comprobar el motivo recibió una descarga cerrada. Se parapetó y contestó cruzándose numerosos disparos, logrando hacer huir a los asaltantes. Es la segunda vez en pocos días que se intenta asaltar este polvorin.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	67,50
Francos	48,15
Libras	39,60
Liras	64,75
Éolares	7,48

Es muerto a tiros el autor de un anónimo

Málaga.—Un propietario de Archidona recibió un anónimo en el que se le pedía que depositara 11.000 pesetas en determinado sitio si no quería que le ocurriera una desgracia.

Lo denunció a la policía y se montó diligencia. Al presentarse un individuo en el sitio que se indicaba los agentes le dieron el alto y huyó. La guardia civil, en vista de ello, dispuso contra él, matándole. Se llamaba Juan Bautista García.

Extranjero

Noticias de La Habana

La Habana.—Los rebeldes que se encontraban en Manzanillo y otras localidades las han abandonado. El Gobierno ha cumplido su ofrecimiento de respetar las vidas de estos rebeldes. En varias calles de la capital han estado tirando petardos y bombas sin consecuencias mayores.

Rumores de guerra en Arabia

Londres.—Comunican de El Cairo que el rey del Hedjaz ha dirigido una última llamada al Iman Yahia del Yemen recordándole la necesidad de respetar los tratados existentes entre los dos países y la necesidad de que retire las tropas concentradas en la región de Noiran. Se anuncia además que el rey Im Saub ha enviado hacia el sur un fuerte contingente de tropas.

La independencia en Filipinas

Tokio.—Se halla en esta de paso, el presidente del Senado filipino que se dirige a Washington al frente de una misión. Ha declarado que iba a solicitar del señor Roosevelt que se adopte una medida concediendo la independencia a las Filipinas, medida que no presente el carácter inadmisibles de la ley Harescuting.

La dimisión de Henderson

Ginebra.—La noticia de la probable renuncia del señor Henderson a la presidencia de la Conferencia de Desarmamento ha producido un gran revuelo en los círculos diplomáticos de Ginebra. Las declaraciones hechas esta mañana por el señor Henderson a los periodistas, insistiendo en la posibilidad de continuar en Ginebra si determinados Gobiernos no modifican su actitud frente a la Conferencia, ha contribuido a aumentar la expectación reinante.

La Casa Meguerry

tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que los días 16 y 17 del corriente tendrá expuestos sus modelos en el HOTEL URBANO según costumbre.

Cámara Oficial de Comercio

AVISO
Esta Cámara de Comercio llama la atención de los exportadores sobre la orden del Ministerio de Industria y Comercio de fecha 3 del actual, ("Gaceta" del 5), relativa a la continuación o cese en el Registro de Exportadores y se complace en participarles que la Secretaría de esta Corporación informará a quienes lo deseen, a los efectos del cumplimiento de dicha disposición.
Huelva 13 de Noviembre de 1933.
El Presidente,
Juan Mascarós Villalorga
El Gestor,
M. C. VALDES

DE HACIENDA

Pagos para mañana:
Don Francisco Martínez.
Sr. Presidente de la Audiencia.
Sr. Jefe de Telégrafos.
Sr. Administrador Principal de Correos.

Noticias locales

PETICION DE MANO

Por los señores de Alvarez Masó y para su hijo Vicente, ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática señorita Dolores Gil Gastelu, hija del industrial de esta plaza don Rafael Gil Martín.
La boda se celebrará en el próximo mes de diciembre.
MAJEROS
Regresó de Madrid don Manuel Oliveira Domínguez.
Se encuentra en esta ciudad abogado don Cayetano Martín y Martín.

IMPRESA

completa SE VENDE en muy buenas condiciones al contado o a plazos.
Con una máquina doble folio, una Boston, una perforadora, una guillotina de 75 centímetros de luz de corte y con bastante material y tipos para empezar seguidamente a trabajar.
Informes y detalles: JOSE CESPEDES CABELLO.—Calle Trinidad número 5, Peñarroya-Pueblonuevo (Córdoba).

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79
Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO
TUMULTO POPULAR
Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tetero saqueo, pillaje, etc.)
Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON
Plaza de las Mesas, 3 — Aparado 175 — Teléfono 1530

CONCURSO POPULAR DE NAVIDAD

Diego Fidalgo De su acreditado establecimiento de tejidos, un bonito Mantón de talle, bordado Alcalá Zamora, 19	Bazar Mascarós Un elegante aparato de luz para comedor con cuatro lámparas. Ferretería, Quincalla, Loza y Cristal. Objetos para regalos.	LAS COLONIAS Antiguo y acreditado establecimiento de Ultramarinos 6 Botellas de Jerez Alcalá Zamora	"LA CAMPANA" La clásica Confitería y Pastelería Una Caja de Pascua surtida "Familia" creación de esta Casa LA PLACETA	Tejidos "LA PAZ" CARMEN, 5 La Casa que más se impone por sus escandalosos precios Una preciosa Mantelería bordada en color Siempre realizaciones TEJIDOS "LA PAZ"	Cinema Rábida Un pase de Preferencia durante un mes. El próximo Sábado CHAMP
F. Avila Galán De su importante establecimiento de Comestibles y ricos Embutidos 3 Botellas de Jerez Gómez Jaldón	"LA COLMENA" Acreditado establecimiento de zapatería Un vale por un par de zapatos, á elegir, para señora Joaquín Costa	TORONJO Importante tostadero de Cafés selectos 3 Paquetes de 1/2 Kilo de Café extra Almirante Hernández Pinzón, 18	"La Colombina" Acreditado establecimiento de Ultramarinos y Bebidas Un Queso manchego y dos Cajas de riquísimas galletas J. Canalejas, 56	"LOS RAILES" Antiguo establecimiento de Ultramarinos y Conservas 3 Botellas de Rioja J. Canalejas, 14	"LA JOYA" Casa tan antigua como acreditada VINOS Y LICORES SELECTOS 6 Botellas de Vermouth "Cinzano Blanco" Ernesto Deligny, 5
BAR CARMONA El más concurrido de la capital. Café, Vinos, Licores, abundantes y exquisitos aperitivos.-Servicio esmerado.-Sin rival en la competencia Un hermosísimo y legítimo Jamón serrano. Alcalá Zamora	Manuel Guzmán Martínez Almacenista exportador de Aceitunas finas 3 hermosas latas de exquisitas aceitunas Duque de la Victoria, 8	Manuel Mora Díaz Representante de importantes Casas de Vinos. Dos Botellas «La Gitana» y Una Botella de Licor Canalejas 81.-Teléfono 1666	Bar RENGEL Vinos y Cervezas Exquisitas tapas 4 Botellas Manzanilla «Los 48» La Placeta (esquina calle Docas)	Bonifacio Fernández Novoa Cuchillería.-Artículos de Caza y Sport.-Bisutería Un precioso regalo Sagasta, 80	"LA VICTORIA" Conocidísima Confitería de JORVA Un Hermosísimo Mazapán Joaquín Costa 9
EUREKA S. A. Fábrica de Chocolates, Bombones, Caramelos y Dulces finos - Cádiz Un valioso regalo surtido de sus selectas fantasías Representante en Huelva: ANTONIO HERVAS	NUEVO BAZAR Vicente Bacheró Mascarós Artículos de Caza y Sport y armas en general Un elegante Estuche de afeitar completo Sagasta, 17.-Teléfono 1257	Bar AMERICA Cafés, Cervezas, Vinos, Licores, Aperitivos.-Especialidad en Cocktails 6 Botellas de González Byass Alcalá Zamora, 11 y Rascón, 1 Teléfono 1040	Casa Alpresa Típico Restaurant Andaluz de excelente Cocina 6 Botellas de Montilla «Alpresa» 3 Latas de Anchoas y 3 de Filetes de Caballas	Bar ONUBA Restaurant popular Café, Vino, Cerveza y Licores de las mejores marcas. 12 medias Botellas de Manzanilla «Cancionera» Joaquín Costa y Castelar	La surtidísima tienda de Ultramarinos y Coloniales "LA MEZQUITA" 20 Botellas de Sidra «El Gaitero» Joaquín Costa, 9
OBDULIO BARROSO AGENTE COMERCIAL 2 latas de 1/2 kilo de Mermelada Trevijano, 1 lata de 1/2 kilo de Manteca fina Lorenzana, 1 caja de 1/2 kilo de Turrón Monarri, 4 botellas de un litro de Cerveza «El Aguilón» 1 botella de 1/2 litro de Anís del Mono	PATIÑO La Casa de los Selectos Cafés Un Kilo de Café de su mejor calidad y Dos latas de Un kilo de riquísima miel Ernesto Deligny, 16	Casa Cervantes Vinos finos de mesa. Reparto a domicilio. Representante exclusivo en la provincia de la CERVEZA «MORITZ». 50 Botellas de Cerveza negra Teléfono 1874.-Calle Pablo Iglesias n.º 14	¿ 3 Jamones, un Pavo y 100 Pesetas en Metálico ?		

NUESTRO CONCURSO POPULAR

Nuestro Concurso Popular consiste en el regalo de tres hermosísimas canastillas de Pascuas entre las cuales se distribuirán los selectos artículos que en el cuadro de anuncios del Concurso detallamos. Las bases por las cuales se regirá nuestro Concurso son las siguientes:

- 1.ª Corresponderá la monumental canastilla que se destine al primer regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del "Gordo" del sorteo de la Lotería de Navidad que se ha de celebrar en Madrid el día 22 de diciembre del año actual.
- 2.ª En esta canastilla se incluirá con los más artículos, un billete de 50 pesetas.
- 3.ª Corresponderá la magnífica canastilla que se destina al segundo regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del segundo premio del indicado sorteo.
- 4.ª A esta canastilla agregaremos, con los artículos 25 pesetas.
- 5.ª Corresponderá a la no menos magnífica canastilla que se destina al tercer regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del tercer premio de igual sorteo.
- 6.ª En esta canastilla acompañará a los artículos que contenga 25 pesetas.
- 7.ª El cupón ha de ser rellenado con toda claridad, pues de lo contrario serán anulados todos aquellos que ofrezcan duda.
- 8.ª Los cupones se remitirán a nuestra Redacción o a la "Papejería Inglesa" (calle Joaquín Costa), bajo sobre cerrado, indicando en el mismo Para el Concurso Popular de LA PROVINCIA.
- 9.ª En caso de que sean más de uno los concursantes en acertar alguno de los

tres premios, se procederá a un sorteo público entre los acertantes del primer premio, otro para los del segundo y otro para los del tercero.

En el caso improbable de que queraran sin acertar las cifras de cualquiera de los tres primeros premios del sorteo que se cita, será adjudicado nuestro correspondiente regalo al concursante que con sus cifras se haya aproximado más.

7.ª Oportunamente daremos a conocer la fecha, hora y lugar de este sorteo.

8.ª El concurso quedará cerrado a las doce del día 20 de diciembre.

LA PROVINCIA

Sorteo de Navidad

CUPÓN

Las 3 últimas cifras serán:

Del 1.º Premio

> 2.º >

> 3.º >

Sorteo del 22 Diciembre 1933

Nombre

Calle nº

Población

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESITINOS

OPOSICIONES A HACIENDA

Convocadas 450 plazas de Auxiliares Administrativos con 2.500 pesetas. (Gaceta 4 de Noviembre de 1933) **Instancias hasta el 5 de Diciembre.** Exámenes en Mayo 1934. Se admiten Srtas. No se exige título. Edad 16 á 40 años. Para programa oficial, «nuevas contestaciones» y preparación en sus clases ó por correo, con Profesorado del Cuerpo, dirijanse al "INSTITUTO REUS", PRECIADOS 23 Y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Exitos: De las siete últimas oposiciones á Hacienda **en seis obtuvimos el numero 1 y 439 plazas,** cuyos retratos números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia - Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos, de nuestros clientes y alumnos.

PALMIL JIMENEZ

es el purgante recomendado por la ciencia médica, como el mejor y más suave para niños y adultos.

Frasco: 1 peseta

"A L A S"

EMPRESA ANUNCIADORA
 Proyectos y presupuestos gratis.
 Publicidad en todos los sistemas.
 Carrera de San Jerónimo, 4, pral. MADRID



TOS CATARROS BRONQUITIS

Solución Pautauberge

CEMENTOS, YESOS, TUBERIAS

Carlos González

JOAQUÍN COSTA, 12 - TELF: 1622

SEÑORAS: El Flujo y Enfermedades de la Matriz

Dr. VALLEY

Se curan con las Irrigaciones del

En 2.ª plana, "El Espejo"

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulce

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO